

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

№ 57  
(9322)

Среда  
17 июля  
2013 года

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная.

12+

Конкурс

## Профессионалы знают своё дело

9 и 10 июля на Калычинском месторождении состоялся региональный этап конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда», в котором принимали участие восемь лучших операторов по добыче нефти и газа юга Тюменской области.

Всего были представлены четыре команды из трёх нефтяных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории нашего региона: это ООО «ТНК-Уват», ООО «ПИТ СИБИНТЕК» и ООО «Газпромнефть-Хантос».

Идея проведения регионального конкурса среди людей рабочих специальностей возникла сравнительно недавно, в 2011 году. Полученный в результате положительный опыт получил широкий общественный резонанс, и тогда руководство ряда компаний приняло решение о реализации проекта в масштабе Уральского федерального округа. В основу был положен уже известный всем конкурс професионального мастерства по рабочим специальностям с одноименным названием «Славим человека труда».

Известно, что Тюменская область, как и большинство других регионов страны, испытывает дефицит в квалифицированной рабочей силе. 7 мая 2012 года президент Российской Федерации принял решение о создании в ближайшее десятилетие 25 миллионов рабочих мест. Основные надежды возлагаются на Уральский регион, где есть практически все запасы природных ископаемых, развиты

транспортная, промышленная инфраструктуры и прикладная наука, есть трудовые ресурсы. Сегодня перед страной стоят грандиозные задачи модернизации производственных мощностей и строительства новых технологических предприятий и производств, отвечающих последним достижениям науки. И одним из условий индустриального прорыва является наличие квалифицированных кадров.

- Не секрет, что основополагающими для государства являются налоговые отчисления нефтегазодобывающих компаний, - говорит директор департамента добычи нефти ООО «ТНК-Уват» (дочернее общество ОАО «НК «Роснефть») Павел Викторович Желонин. - В целом это своего рода подушка социальной безопасности граждан России. В конкурсах профмастерства мы преследуем ряд важных целей и задач, главные из которых: популяризация рабочих профессий, выявление молодых специалистов, для того чтобы



продвигать их дальше на инженерные должности, выявление опытных специалистов, которые будут передавать его молодым специалистам. В целом с конкурсными заданиями участники справились удовлетворительно, но есть и явные лидеры, чей уровень практических знаний и навыков высок. Видно, что они не первый год в этой отрасли, професиональны своего дела.

По условиям третьего региональ-



Григорий Тимофеев.

ного конкурса «Славим человека труда» по специальности «оператор по добыче нефти и газа» участникам необходимо было выполнить задания теоретической и практической частей. Основной упор сделан на практику. Суды оценивали не только скорость, но и качество выполнения ежедневной работы: проверка работоспособности скважины, определение основанных критериев, характеристики и рабочих параметров скважины, работоспособность погружного оборудования, его энергетические характеристики, а также участники снимали динамический уровень, определяли затрубное давление, производили отбор нефти для анализа.

Лучше всех с поставленными задачами справился представитель ООО «ТНК-Уват» с Урененского мес-

торождения Григорий Тимофеев, стаж работы которого в нефтяной отрасли составляет более семи лет. Победа в конкурсе поможет ему не только на пути совершенствования мастерства, но и дала право представлять юг Тюменской области на окружном этапе конкурса, который пройдет в Салехарде.

- Ожидания оправдались, - делится впечатлениями Григорий. - И надеюсь, оправдаются еще больше в будущем. В региональном конкурсе участвуя впервые, а в локальных конкурсах профмастерства выступал и ранее. Вот вчера, например, стал третьим в аналогичной номинации конкурса профмастерства, проводимого внутри нашей компании «ТНК-Уват». А сегодня удалось одержать победу. Конечно, были допущены недочеты и ошибки, но это значит, что есть над чем работать. Правда, есть и то, что не понравилось: задания узнали в последний момент и не было времени для распределения обязанностей между мной и напарником. Нужно быть чуть более подготовленным и внимательным друг к другу.

Первыми демонстрировать практические навыки вышел tandem участников из ООО «Газпромнефть-Хантос» в составе Алексея Созыкина и Андрея Стрельского.

Алексей, несмотря на 28-летний стаж в нефтяной отрасли, не смог вовремя собраться с мыслями и организовать сплоченную работу с напарником.

- На отборочном этапе у нас были немного другие задания, - объясняет А. Созыкин. - Готовились выступать по одиночке, а тут дали задания в бригадах. Вот и вышла сумятица.

С другой проблемой столкнулась и команда ООО «ПИТ СИБИНТЕК» Сергея Ахматуллина и Дмитрия Объедкова: они слишком поздно узнали об участии в конкурсе и не успели качественно подготовиться к испытаниям: подвели волнение и сжатые сроки для выполнения заданий.

И тем не менее, несмотря на трудности, все бригады выполнили задания, что еще раз подчеркивает их професионализм.

Также звания «Мистера надежды нефти и газа» удостоен самый молодой участник конкурса Дмитрий Объедков из ООО «ПИТ СИБИНТЕК».

Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора



Пожароопасный период

## Лесные пожары

Лесные пожары являются одним из величайших бедствий. Они наносят большой ущерб лесному хозяйству: уничтожается много древесины, уменьшается прирост деревьев, ухудшается состав лесов. Пожары в лесах ежегодно приводят к миллионным убыткам.

Причины лесных пожаров весьма разнообразны, но чаще всего они возникают в результате неосторожного обращения человека с огнем в сухое время года и вследствие гроз.

На территории Уватского района с начала пожароопасного периода зарегистрировано 11 лесных пожаров общей площадью 49 га, за аналогичный период прошлого года -

47 пожаров общей площадью 781,4 га. Тушение лесных пожаров производится силами Уватского отделения ГБУ Тюменской области «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов».

Елена ШЕХИРЕВА,  
начальник ЕДДС  
при 140 ПЧ ФПС  
ФГКУ «23 ОФПС  
по Тюменской области»

Единые телефоны доверия:  
- ГУ МЧС России по Тюменской области - 8 (3452) 590-549;  
- Уральский региональный центр МЧС России - 8 (343) 371-99-99;  
- МЧС России - 8 (495) 499-99-99.



## Занятость населения

## Временная работа может стать постоянной

**Не первый год одним из важнейших направлений деятельности Центра занятости населения Уватского района по содействию в трудоустройству безработных граждан является предоставление государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ.**

По словам директора Центра занятости Ирины Васильевны Пайковой, общественные работы большой популярностью среди безработного населения нашего района не пользуются. Хотя видов работ предлагается огромное количество: от строительства автомобильных дорог и жилья до переписи населения, проведения фестивалей и спортивных соревнований.

Однако трудолюбивые безработные граждане не упускают возможности улучшить свое материальное положение. Ведь, кроме зарплатной платы, которая не может быть ниже минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, работнику оплачивается больничный лист, выдается компенсация за неиспользованный отпуск и сохраняется выплата пособия по безработице. Кроме того, общественные работы - это официальное трудоустройство, дающее возможность обрести постоянное рабочее место после окончания периода общественных работ.

Так, в этом году на общественных работах занято 38 безработных граждан района, заключено 30 договоров с 10 организациями.

Не могут сидеть без дела безра-

ботные в Горноспинкино. Там 8 человек, а это самое большое количество по району, изъявили желание воспользоваться помощью государства.

- Мы приветствуем такое неравнодушие к своей судьбе жителей нашего села, - говорит глава администрации Горноспинкинского сельского поселения О.В. Девятова. - И сельское поселение уже не может обходиться без занятости на общественных работах. Большая часть обязанностей по наведению порядка на улицах лежит на их плечах. В прошлом году на центральной улице села былложен тротуар. А осенью встал вопрос о том, кто должен его очищать от снега. И опять на помочь пришли желающие поработить на общественных работах. На протяжении всех зимних месяцев тротуар был в идеальном состоянии. Думаю, что мы и дальше будем тесно сотрудничать с Центром занятости населения Уватского района и с нашими безработными гражданами.

Не во всех сельских поселениях безработные проявляют такую активность. И всё же в Уватском сельском поселении 10 человек трудятся рабочими по благоустройству, а один руководит трудовым отрядом.

На улицах Осинника и Туртаса наводят порядок по одному человеку, в Ивановке - двое, столько же в Тугалово и Красном Яре. За чистотой на улицах Алымки следят 4 человека. А в Соровом сельском поселении двое заняты на благоустройстве и один работает паспортистом. В Комплексном центре социального обслуживания населения Уватского района младшими помощниками воспитателя работают 6 человек.

Необходимо напомнить, что преимущественным правом на участие в оплачиваемых общественных работах пользуются безработные граждане, не получающие пособие по безработице, а также состоящие на учете в органах службы занятости свыше 6 месяцев.

Услуги по направлению граждан на оплачиваемые общественные работы оказываются органами службы занятости бесплатно.

- Хочется обратить внимание, что к общественным работам не относится деятельность, связанная с необходимостью срочной ликвидации последствий аварий и других чрезвычайных ситуаций, требующая специальной подготовки работников и квалифицированных, ответственных действий в кратчайшие сроки.

Мы готовы работать со всеми, кто к нам обратиться за помощью, - подчеркнула И.В. Пайкова.

**Лариса ФИЛАТОВА**

## Музейная выставка

## Сказочный мир детского творчества

**В районном краеведческом музее «Легенды седого Иртыша» работает новая выставка. На этот раз свои работы демонстрируют учащиеся Центра дополнительного образования детей и молодёжи из посёлка Туртас. Умелые руки ребят и преподавателей, их фантазия и умение видеть даже в бросовых материалах нечто неизвестное вызывают восхищение, удивление, восторг и уважение.**

Что большинство из нас делает с оставшимся лоскутком ткани? Конечно же, без сожаления выбрасываем. А вот Галия Харитонычева, Таня Емельянова, Милана Толомуш-кызы находят им достойное применение: шьют кукол, покрывают, картины и еще много всего необычного, красивого и полезного в

домашнем хозяйстве. Удивительно, но даже пасхальные яйца, царь-рыба Иртыша - осетр, гребешок тряпичного петушка изготовлены девочками в технике пэчворк.

В умелых руках Ольги Сажиной, Дианы Сабадашевой, Татьяны Соловьёвой картонные коробочки, украшенные в технике декупаж, превра-

щаются в неповторимое украшение дома. Каждая дама не прочь была бы заиметь у себя пару таких шкатулок для хранения украшений или личного дневника.

Юные дизайнеры одежды Ксения Баданова и Виктория Саламатина, детально изучив историю народных костюмов разных областей, сшили красивые сарафаны Вологодской и Вятских губерний и смастерили к ним головные уборы.

Представлены на выставке картины, выполненные в технике батик. Каждая работа - воплощение таланта мастера. Здесь даже румянец девушки выглядит как настоящий.

Алёна Шараева, Кристина Белкова, Алёна Приб и Мария Старченко своей картиной «Сказочный вечер эльфов» продемонстрировали, что если приложить немного фантазии и усердия, то даже мусор может стать материалом для творчества.

Приобщают детей к художественному и ручному труду, развивают их творческие способности рукодельницы-профессионалы, педагоги Марина Викторовна Маракуева и Светлана Анатольевна Богатырь, главная цель работы которых - научить детей не бояться творить своими руками и верить в то, что у них обязательно получится маленькое чудо.

**Лариса ФИЛАТОВА**  
**Фото автора**



## Всероссийская акция

## «Детская Россия пристёгивается!»

**С 19 по 29 июня газета «Добрая дорога детства» и ГУ ОБДД МВД России проводили Всероссийский флешмоб «За безопасность на дорогах» и Всероссийскую нестандартную акцию «Детская Россия пристёгивается!».**

**Уватский район также присоединился к Всероссийскому флешмобу в честь 40-летия движения ЮИД и 77-й годовщины Госавтоинспекции.**

21 июня на площади Дома культуры пос. Туртас и на площади возле МАОУ «Уватская СОШ» флешмобы провели дети, отдыхающие в лагерях дневного пребывания.

27 и 28 июня на площадях возле ДК с. Уват и в пос. Нагорный флешмобы показали уже воспитанники детских садов АУ ДО «Березка», АУ ДО «Дюймовочка».

Дети разучили танцы и продемонстрировали их односельчанам, после чего с заранее заготовленными плакатами по безопасности дорожного движения совместно с инспекторами направились к водителям. Ребята вручали водителям дорожные смайлики - знаки уверен-

ного, спокойного и безопасного движения. Так улыбка, символизирующая безопасную перевозку пассажиров, поселилась в каждой проезжающей машине.

Водители в свою очередь активно реагировали на детские призыва. Они давали обещания всегда пристегивать ремень безопасности, соблюдать скоростной режим и не забывать пропускать пешеходов на пешеходном переходе.

По итогам мероприятия организаторы сделали презентации и направили их на Всероссийский конкурс «Пристегнись - улыбнись!».

**ОГИБДД ОМВД России по Уватскому району**



## Оперативно-профилактическое мероприятие

## «Подросток - лето»

**С 15 по 24 июля в целях усиления мер профилактического характера по линии несовершеннолетних проходит второй этап операции «Подросток» - «Подросток - лето».**

В проведении мероприятия задействованы сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних, участковые уполномоченные полиции, сотрудники ведомств систем профилактики: комиссии по делам несовершеннолетних, органов социальной защиты, образования, здравоохранения.

В населенных пунктах района организуются проверки несовершеннолетних, состоящих на учете в органах полиции, детей «группы риска». Особое внимание уделяется организации работы в позднее вечернее и ночное время суток в общественных местах: проводятся проверки мест концентрации молодежи, развлекательных учреждений,очных торговых точек.

Напоминаем о недопущении нахождения детей до 16 лет в ночное время суток - с 23.00 час. до 06.00 час. - в общественных местах без сопровождения родителей.

В связи со сложившейся крими-

ногенной обстановкой в подростковой среде, особое внимание уделяется организации профилактической работы в населенных пунктах: с. Уват, пос. Туртас, пос. Демьянка.

При проверках по месту жительства инспекторами подразделения по делам несовершеннолетних дополнительно проводится работа по выявлению фактов жестокого обращения с детьми в семьях.

Уважаемые родители, просим вас усилить контроль за поведением своих детей.

Также обращаемся к предпринимателям и руководителям торговых учреждений с просьбой организовать работу подчиненных вам специалистов по недопущению фактов продажи несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий.

**Р.ХАЛИПОВА,  
ст. инспектор ГДН  
ОМВД РФ по Уватскому району**

## Из почты «УИ»

## Спасибо за труд

Дорогие, уважаемые наши учителя! За проведение лагеря «Юный олимпиец» хочется сказать слова благодарности Н.Ф. Разбойниковой, Е.Н. Медведевой, О.В. Гизатулиной, М.Х. Рахимовой, А.П. Калинину, С.П. Даниленко, П.П. Калинину, Т.В. Калининой.

Низкий вам поклон за ваш труд и от всей души искренние слова огромной благодарности от всех родителей.

Спасибо вам!

**Родители воспитанников лагеря «Юный олимпиец»**

# Литературная Провинция

Творчество  
наших земляков



## «Нет на земле разлук...»

**23 мая в Центральной районной библиотеке вспоминали талантливую, многостороннюю, искреннюю, беспокойную, светлую уватскую поэтессу Людмилу Владимировну Корикову. Нет, это не был день её рождения, не отмечалась в этот день дата её ухода, просто друзья, коллеги и знакомые собирались, чтобы почтить её стихи, поделиться воспоминаниями о ней, потому что помнят, потому что любят, потому что ушла, не прощаются.**

Ты не печалься, ты знаешь:  
я приду непременно,  
Что бы там ни было на дворе.

Ты не печалься, пусть буря  
ударит в стены,  
Я всё равно появлюсь на веселой заре.

Ей было чуть больше пятидесяти, когда ее сердце перестало биться не пережив потерю дочери. В память о своей коллеге редакция газеты «Уватские известия» выпустила небольшой сборник стихов Людмилы Владимировны «Нет на земле разлук...» и литературно-художественный альманах «Над плесами закат...»

Травы спят, и птицы все уснули,  
На селе ни звука, ни огня.  
Я хочу остаться жить в июле,  
Август, не упрашивай меня.  
Как во сне ромашки сладко внемлют  
Ласке неугаснувшей зари!  
Если правда - Бог придумал Землю -  
Он ее в июле сотворил.  
Мне не надо ягод тех самых спелых,  
Золота на плечи не клади,  
Август, август, ты любовник смелый,  
Но за мной по следу не ходи.  
Не хочу, чтоб холода дохнули,  
Землю и деревья оголяли...  
Я хочу остаться жить в июле,  
Ничего у Бога не моля.

В ноябре 1997 года Л.В. Корикова вошла в трудовой ритм редакции газеты «Уватские известия», где возглавила отдел гуманитарных проблем. Ее публикации отличались лиризмом и широтой восприятия окружающего мира. Она остро воспринимала жизнь и судьбы героев своих очерков и репортажей. Даже спустя годы, перелистывая страницы газеты, обязательно еще и еще раз прочтешь написанные ею материалы.

Хотя основным своим местом работы Людмила Владимировна всё же считала районный Дом культуры, где она могла реализовать все свои природные таланты.

Ее коллега и близкая подруга Л.В. Мясникова вспоминает: «С Людмилой нас свел случай. Однажды знакомые рассказали, что в Увате появилась поэтесса, да к тому же еще и поющая. Я, как работник культуры, начала искать встречи с ней. И вот однажды в Дом культуры вошла тихая, скромная женщина, очень просто одета, а из-за золотистых распущеных волос она показалась мне похожей на Анну Герман. Немного поблагавшись, я предложила ей занять должность художественного руководителя. Работа не из простых. Но ее творческая натура искала выхода. Ей хотелось петь, читать стихи. Люда с энтузиазмом включилась в работу.

Постепенно мы стали близкими подругами. У меня всегда вызывают уважение ответственные и целеустремленные люди, а у Люды было обостренное чувство ответственности и надежности. Думаю, у нас сложился неплохой творческий tandem. Однажды, мы даже записали на магнитную ленту концерт, где исполняли церковные песнопения и ее стихи. Еще одним удачным нашим проектом считаю Людин творческий вечер. Пришлось потрудиться над сценарием, подборкой песен и стихов, но думаю, это того стоило. Творческий вечер удался на славу. Люда действительно блестала. С каким упоением она пела романсы, как вдохновенно читала свои стихи. К слову сказать, она все концертные костюмы шила сама. Может быть, где-то не очень профессионально, зато костюм отражал сюжет песни, помогал ей вжиться в роль. А из зала ее наряды смотрелись великолепно.

Она была моей единственной подругой: близкой, понимающей, прощающей. С ее уходом ушла часть моей души».

С теплотой вспоминал о ней в этот день В.К. Гусейнов. Им не раз доводилось вместе участвовать в сборных концертах: «Од-

нажды, нас с Людой пригласили от Уватского РОВД выступить в городе Тюмени, в областном управлении внутренних дел. Я исполнил песню «День Победы», а Люда - «Синий платочек». Без ложной скромности скажу, что наше выступление имело громадный успех. На следующий день нас пригласили еще выступить в Ленинском отделе внутренних дел.

Для выступления мы решили обыграть шуточную песню «Жена майора». И так удачно ее исполнили и сыграли, что пришлось несколько раз петь на бис.

Люда была настоящим природным дарованием. Как она умела легко и в то же время проникновенно рассказать в своих стихах о любви, о женской душе, о человеческих отношениях! Я счастлив, что судьба подарила мне встречу с этой умной, доброй, талантливой женщиной. Ее образ и стихи всегда будут в моей памяти».

Для кого-то Людмила Владимировна была коллегой, для кого-то подругой, кто-то учился с ней в одной школе, для некоторых - голосом, выражавшим душевные переживания или даже воплощением женского идеала.

«С Людмилой Владимировной я лично знакома не была, - вспоминает Л.Т. Кравцова. - Но в моей жизни она тоже сыграла определенную роль. Мой сын работал в Доме культуры оформителем. И однажды я заметила, что в нем случились перемены. Он стал следить за своим внешним видом, был свеж и подтянут, постепенно стал забывать о своей пагубной привычке. А спустя какое-то время рассказал, что в Доме культуры появилась удивительная женщина и его мужское самолюбие не позволяет появляться перед ней в не-пристойном виде. Он стал бывать у Кориковых дома. Люда была для него воплощением женского идеала, недосягаемой мечтой».

Сущность таланта Л.В. Кориковой не в особых достоинствах мозга, не в конструкции тела. Это ее умение отзываться на чужую боль, быть ранимой, как свойственное людям тонким, остро чувствующим связь с природой, умение переносить жизненные невзгоды, хранить верность своей малой родине.

Людмила Владимировна Корикова родилась 24 декабря 1949 года в городе Тобольске. Летом 1953 года вся ее семья переехала в поселок Екимовку Уватского района. Она смутно помнила эту поездку, корову, увязшую в болотине на обочине дороги, которую долго вызволяли из беды, черного котенка на верхушке березы.

«До чего же нищие и голодные мы были, - рассказывала о своем детстве Людмила Владимировна. - Сидим с сестрами на печке голохоньки, а мать стирает наши рубища. Помню: голодно и мы препираемся, кому из нас ловче без стыда, чтоб никто не увидел, сбегать на огород и сорвать морковку. А уж бояться чужих глаз было нечего. Жили мы в хрущевой избушке в самом глухом углу поселка, почти в лесу.

Иная для нас жизнь была в детском саду. Там нас умывали, переодевали. В наших шкафчиках висела чистая одежда: матраски и блузки с шортами и юбочками на помочках - роскошь, оставшаяся от уехавшего детского дома с детьми Ленинграда. Под бубен одной из воспитательниц мы делали зарядку.

Возвращаясь из садика, мы снова были в потрепанных одеждах, и начиналась обычая жизнь: в речке - хоть закупайся, в лесу - хоть до ночи. А дома на столе под полотенцем - холодная картошка да блокнотчик подсолнечного масла.

Школа для меня была долгожданной. Я была круглой отличницей и первую свою «четверку» получила в третьем классе. Это был крах. Я спряталась между шкафами с пособиями и никак не хотела идти домой. Хотя дома учебой интересовались слабо, справедливо полагая, что «пятерки» - не главное.

Нечаянная радость - библиотека. Не помню

библиотеке, где я впервые на картинке увидела цветок георгина и яблочко кандиля китайки. И читала запоем Мичурина, ничего не понимая, зато черемуху в палисаднике изрезала всю, безуспешно прививая к ней всё, что ни попадалось на глаза: и березовую веточку, и вербную. Я чувствовала кожей свое родство с зеленым миром. Лес вселял в меня оптимизм и фантазии. В лесу я мыслю прекрасными строчками не написанных никем стихов. До дома они не доживаются, стираются, рассыпаются в прах».

В 1967 году Люда закончила Красноярскую среднюю школу. И началась романтика юности: работа на строительстве дороги Тюмень - Сургут, заведование клубом в поселке Песчаное Сургутского района, пробовала себя лаборантом, счетоводом, фасовщиком, аппаратчиком химводоочистки, фотографом.

В 70-е годы работала секретарем в милиции города Тобольска. Тогда же пытались поступить в Литературный институт, но не набрали баллов, а второй попытки не сделала. Была приглашена рецензентом в Москву, но поехать не смогла. Спасением от депрессии, нескладной жизни и неразделенной любви стали стихи. Появились первые публикации в газетах «Пионерская правда», «Тюменский комсомолец», «Тобольская правда».

Ветер. Волосы. Тридцать лет.  
Лес. За лесом неясный свет.  
Гнется дерево - тяжело  
Поднимать моих лет чисто.  
Ах, забраться бы, посмотреть!  
Там, за лесом - чему гореть?  
Там чистилище или ад?

Свечи там, иль копты кипят?

В сентябре 1991 года редакция газеты «Уватские известия» объявила конкурс на лучшую публикацию, посвященную 60-летию со дня выхода первого номера районной газеты. Первое место и первая премия были присуждены Людмиле Владимировне Кориковой за поэтические подборки стихов «Ты прости меня, родина, что так горько люблю...»

Не смеется, не плачется,  
Хоть проси, не проси.  
Но зато сладко плачется  
Лишь у нас на Руси.

То ли плач, то ли песня ли  
Сиротливо звучит  
Над озерными всплесками  
В светло-русой ночи.

Над холмами пологими  
Все погост да погост,  
Все с крестами убогими  
Да с печалью берез.

Зашумит непогодина -  
Станет больше могил.

Ты прости меня, Родина,  
Что тебя разлюбил.

Не понять светло-русую  
Мильх мертвую рать...

На тебе, земля русская,  
Так легко умирать:

Что судьба - то уродина,  
Лишь сплезинку собью.

Ты прости меня, Родина,

Что так горько люблю.

26 августа 2001 года Людмиле Владимировне Кориковой не стало. Но светлая память о ней навсегда сохранится в сердцах жителей нашего района.

Не прощайся со мной, не прощайся,

Пусть и углы остыли в золе,

Если нет на земле этой счастья,

То разлук тоже нет на земле.

Хоть не дни, а года пролетают,

Всё равно сердце в клочья не рвет,

Ты мне только поверь, не бывает,

Не бывает разлуки в любви!

Потому что хоть в горные высоты

Улетело твое естество,

Ткнут твой образ недремные мысли,

И горячее жжется родство.

Не прощайся со мной, не прощайся:

Горний плещется свет впереди,

Словно тихое, светлое счастье

Разливается в скорбной груди.

Лариса ФИЛАТОВА

## «Избранное»

Так называется вышедший в мае сборник стихов и прозы Владимира Константиновича Гусейнова.

Всё, что написано нашим земляком, написано с душой, искренне, а порой и с юмором. Во всём чувствуется доброе отношение к людям и трепетная любовь к малой родине, друзьям, близким, коллегам.

Сегодня мы предлагаем стихи из сборника В.К. Гусейнова.

Автор безмерно благодарен всем, кто помог в издании, а именно Юрию Олеговичу Свяцкевичу и коллективу Центральной районной библиотеки.



### Другу

Судьба не зря дает нам шанс:  
Когда бывает в жизни туго,  
Она поддерживает нас  
Надежною рукой друга.

Поверьте мне, что иногда  
Нам пафос выше скромной речи.  
Но настоящий друг - когда  
Два слова лучше всякой лести.

Ведь с другом можно посмеяться  
И друг над другом пошутить,  
Но друг над другом насмехаться -  
Такого друга вам не прости.

Не писаны законы дружбы,  
И в Конституции их нет,  
Но что, скажите, выше дружбы?  
Пожалуй, выше дружбы нет.

### Комментарий к выступлению

Э. Рязанова на телевидении

Говорил намедни с жаром  
Режиссер Эльдар Рязанов,

Что, мол, если вы проснулись,  
Потянулись, встрепенулись,

Дескать, если в этот час

Боли никакой у вас -

Значит, верьте или нет,

На Земле вас больше нет.

«И сердечно заявляю:

Вы гуляете по раю, -

Объяснил он: Во-вторых,

Ежли что-то где болит,

Тут ли, там ли боль найдете,

Это значит, что живете

На планете нашей грешной.

С тем вам всем привет сердечный».

Коль проснетесь вы опять,

Боль начнет вас донимать -

Жизнь вам светит.

Ведь недаром

С вами был Эльдар Рязанов.

### Пожелание влюбленным

Коль печаль вас одолела

